

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak Budapesti Pértmentesítve.

Működés:
 Helyi ár: 100.000 K
 Helyi ár: 100.000 K
 Vidéki: 120.000 K
 Helyi ár: 100.000 K
 Helyi ár: 100.000 K
 Helyi ár: 100.000 K

Felirat szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A városi tanács elrendelte a Déri-muzeum építésének megkezdését.

Fel szólította a vállalkozót munka azonnali megindítására.

A városi tanács hétfői ülésén Boros József műszaki tanácsnok beterveztette a szerződést, melyet a város Tóth és Sebestyén építésvállalkozókkal és Harsányi Imre asztalossal a Déri-muzeum felépítésére kötött. Az erre vonatkozó közgyűlési határozatot már korábban jóváhagyta a helygymnázium igazgatója, de a város mindaddig nem írta alá a szerződést, míg a telekkielérés kérdése véglegesen perfektuálva nincs.

A Fűvészkertben kell építeni, a tanács aláírta a szerződést s egyben felszólította Tóth és Sebestyénéket, hogy az építkezést azonnal kezdjék meg s míg az idő engedi, folytassák az alapozási munkákat.

A városi téglyagyár igazgatóját arra szólította fel a tanács, hogy a szükséges téglát tartsa készen az elszállítás rögtön megkezdéséig, míg Pohl Ferenc főkertészt arra utasította, hogy a muzeum körül tervezett tér díszítésére szolgáló csemetefákat tenyésztesse ki a kertészetben.

Nagy Vince éles támadást intézett a Habsburg-kérdés feszegetői ellen.

Arcképleplezés és diszközgyűlés a debreceni függetlenségi körben.

A debreceni Függetlenségi-kör vasárnap délelőtt diszközgyűlés keretében ben leplezte le Kiss Albert, dr. Bakonyi Samu és Juhász Ignác arcképeit.

Az ünnepélyen Juhász Nagy Sándor dr., Hegymegi Kiss Pál és dr. Lencz Géza tartották meg az emlékbeszédet, a három függetlenségi politikus felett.

Este 8 órakor a Függetlenségi-kör helyiségében bankett volt, amelyen részt vett dr. Nagy Vince nemzetgyűlési képviselő is, aki pohárköszöntőjében alkalmat talált arra, hogy az ismét felvetett királykérdést szellessze és kifcité álláspontját ebben a kérdésben.

Nagy Vince pártjának a parlament üléseiről jól ismert frázisainak hangoztatásával kezdte beszédét, majd átcsapott a királykérdésre és így folytatta:

— A legutóbbi napok politikai eseményei közül kiemelkedik a királykérdésnek a közvéleményre való bevetése. Valósággal falusi korteskedés: úznak a magyar koronával.

— Mi, akik függetlenségi és 48-as tradíciókon nevelkedtünk a magyar történelemnek és Kossuth Lajosnak tanításai alapján igenis valamennyien Habsburg ellenségek vagyunk, mert jelentik a konzekvenciáját egy 300 éves abszolutizmusnak Cseh Szlovákia és Ausztria, amelynek pedig a véréből való vér volt a Habsburg dinasztia nem úgy, mint Magyarországon, amelynek még csak a nyelvét sem tanulták meg,

és ahova családi összeköttetései kapcsolják, abszolút nem gondol arra — hogy ők a visszahozza.

— Most pedig azt látjuk, hogy nálunk elsősorban főúri körökben állandó propaganda folyik amely vagy az árván maradt trónörökös, vagy pedig a Habsburg családnak egy más oldalági kinövését akarja a trónra visszahozni. Mi teljesen kikapcsoljuk e kérdésnek a feszegetését és most mégis jönnek önző önárdékú politikusok, akik úgy látják, hogy a tömegszervevényeket fell kell kelteni

s a már már ellanyhult ébredő szellemet új életre kell kelteni és a gyűlölködést ismét bele plántálni a magyar közvéleménybe.

— Ebben a városban a keresztény kurzus alatt történt egy templomgyalázás.

Az amit az Albrecht és Ottó pártiak csinálnak, igenis még nagyobb templomgyalázás, mert meggyalázzák a Nagytemplomhoz fűzött emlékeket, ahol Kossuth a magyar nemzettel együtt egyhangúlag kimondotta trónfosztottnak a Habsburg dinasztia.

Akkor, amikor vele szemben nemcsak az osztrák armádia, hanem a ha-

lmas orosz hadsereg is ott állott. Képzelenség visszahozni az uralkodó dinasztia, vagy annak egyik

vagy másik oldalágát mert az ellen a magyar parasztság és polgárság tiltakozni fog.

A város nem nyújt moratóriumot a telekértékadó befizetésére.

Egyes esetekben orvosolja a méltánytalanságot. — Vita a városi tanácsülésen.

Általános a panasz Debrecenben, hogy a város által kivetett s most behajtás alatt álló telekértékadó rendkívül magas, annyira például, hogy túlhaladja az állami egyenes adó összegét is. Városi közgyűléseken, bizottságokban és a sajtó hasábjain sok kifakadás hangzott már el a telekértékadó ellen.

Dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok, az adóhivatal vezetője a városi tanács tegnapi ülésén szóváltotta a telekértékadó ellenében felmerült kifogásokat.

Dr. Magoss György polgármester helytelennek tartja, hogy a telekértékadó behajtását most az utolsó adómentésre halasztották, amikor amenny is tele vannak az emberek adófizetési kötelezettségekkel. Ez lehetetlen állapot s a háztulajdonosok alig tudnak eleget tenni a közköveteléseknek.

Zöld József. Az állami adó a sok, de miután azt meg kell fizetni

mindenáron, az emberek a városhoz jönnek stránkózni. Pedig úgy volt, hogy a telekértékadóból fedezzük azt a hiányt is, ami a hortobágyi legelőbérnek 20-ról 15 aranykoronára való beszállítása folytán állott elő.

Dr. Balla Bertalan: A kivétést nem lehetett előbb eszközölni, de ez különben sem járzik szerepet, mert a szabályrendelet szerint az új kivetés elkészültéig a tavalyi kivetés alapján kell a befizetéseket eszközölni.

Dr. Magoss György: Még sem jól van ez így. Én is megérzem most, amit a házm után kell fizetni, hát még más ember.

A városi tanács végül is úgy határozott, hogy általános moratóriumot a befizetésre nem ad, de egyes esetekben, ahol szembeszökő méltánytalanságról van szó, megfelelő orvoslást nyújt.

A debreceni országos református tanítókonferencia gyűlései.

Előadások a tanítói hivatásról s a tanító irányvonalairól.

A Ref. Tanítók Evangéliumi Szövetségének Országos konferenciája — mint már említettük, — Debrecenben tartja most gyűléseit.

Az ország különböző vidékeiről mintegy 100-120 tanító és tanító-nő gyűlt össze, hogy ref. anyaszentegyházunk vallásos nevelését reorganizálja. Ez országos jellegű és végeredményében messze kiható konferencia eddigi lefolyása a következő:

Nov. 21-én szombaton este fél 8 órakor szeretet vendégség volt, melyet a Dóczy-féle ref. leánynevelő intézet igazgatósága, tanítónővendékei és a helybeli református tanítói kar cly családias és bensőségesé tett, hogy minden lélekben a szeretet, hála és imádkozás szent érzelmei fakadtak fel.

November 22-én, vasárnap reggel 9 órakor a Nagytemplomban tartott

istentisztelettel, vette kezdetét a tulajdonképeni konferencia, mely alkalommal Göde Lajos budapesti ref. lelkész gyönyörűen mutatott rá a tanítói lélek ujászületésének szükségességére.

Majd a helybeli ref. tanítók vegyeskara gyönyörű énekszámokkal emelte ég felé a gyülekezet lelkét. Istentisztelet után a gályarabok emlékoszlopára és a Bocskay szoborra helyezett babér koszorút a konferencia nevében Zsemlye Gyula nagyigmándi ref. ig. tanító.

Ezután a kollégium dísztermében délelőtt 11 órakor történt a konferencia hivatalos megnyitása. A mélyen járó, gondolatokban gazdag, egyházi életünk betegségeit kézzel foghatólag feltáró megnyitó beszédet Fiers Elek elnök budapesti lelkész tartotta, mély hatást gyakorolva a hallgatóságra.

Majd Mocsári László szép lendületes beszédben üdvözölte a konferenciát a debreceni ref. Tanítótestület nevében.

Ennek elhangzása után Törös Károly debreceni ref. tanító tartott igen tanulságos előadást „Helyünk és küldetésünk ref. egyházunk mai hald-

Hunyadi János

természetes keserűviznek a legjelesebb orvosok véleménye szerint kiváló előnye: a gyors, biztos és enyhe hatás.

állásaiban" címmel. Oly sok oldalról mutatta a tanítói hivatást, hogy teljesen magával ragadta a hallgató-ságot.

Délután 3 órakor **Csikész Sándor** debreceni egyetemi magántanár tartott előadást „A ref. egyház örök követelése az iskolával szemben” címmel. Előadása során kifejtette, hogy kezdetben egy személy volt az egyház és iskola teljes egyesülése. Sajnában. És a reformáció nem egyelő, mint az idők folyamán szétvált egyház és iskola teljes egyesülése. Sajnos ma már smét sok helyen nagy bajok vannak. Az egyház sokszor úgy kénytelen nézni az iskolákra, mint éles felsekre, melyek ki akarják vágni a vallásos élet gyökereit. Igen sok esetben a tanító megelégedik a kitűzött célról, mert nincsenek lelki ideáljai. Gyönyörűen rajzolta meg, hogy milyen legyen a tanító egyénisége.

Altalában eszmékben -oly gazdag volt az előadás, hogy azt a konferencia tagjai kinyomtatni és közkincsé tenni akarják.

Délután 5 órakor nyilvános templomi ünnepély volt a Kossuth uccai ref. templomban, hol Molnár Ferenc helybeli lelkész gyönyörű imája, mag nyitó beszéde ragadta magával a buzgó lelkeket. Utána **Kováts Kálmán** helybeli tanító szavalta el nagy hatással alkalmi versét, melynek címe: „Fétermint köszikla”. Majd Debrecen! Katalin tanítónő szölvő éneke gyönyörködtette a híveket. Aztán dr. **Viktor Gabriella** kecskeméti tanító-nőképzési tanár tartott bemutatkozó előadást: „Kik vagyunk és mit aka-

runk” címmel. Végül Nagy András ref. kántor szölvő éneke emelte ég felé az imádkozó lelkeket.

November 23-án, hétfőn délelőtt 9 órakor a kollegium dísztermében **Vessz István** ref. tanítóképzési igazgató tartott lelkekbe markoló reggeli éhítotot. Majd fél 10 órakor Szabó Imre budapesti ref. lelkész tartott előadást „Profétaje vagy mesterem-ber?” címmel.

Majd 11 órakor Uray Sándor ref. lelkész tartott gyakorlati tapasztalatok tan gazdag előadást: „A személyiség tana ma a nevelésben” címmel.

Délben pedig **dr. Baltázár Dezső** püspök urnái tisztelgett a tanítóság, kifejezve előtte őszinte háláját és köszönetét a szíves támogatásért.

Délután 3 órakor **dr. Viktor János** tartott előadást a tanító önkéntes munkásságáról.

Délután 4 órakor párhuzamos ülések voltak, mely alkalommal a férfiaknak Ince János budapesti vallás tanár „A turáni átok”-ról, Nagy István debreceni lelkész „A tanító és a férfierkölesökről” tartott előadást.

A tanítónők számára Orth Ambrus ne tartott eszmékben gazdag szép előadást arról, hogy mit vár az evangéliumi nőgyógyászlet tagjaitól és mit nyujt nekik?

Végül Victor Erzsébet beszélt lebilincselő, érdekes előadást a „Leányok Krisztus szolgálatában” címmel. — Utána hosszas eszmecsere következett, hol igen sok jó eszme tisztázódott. Este 7 órakor a főújszeletű püspök urnak szponzárt adott a konferencia. Aztán lélekben gazdag vacszerterem szállásaikra.

Csanak Jenő két milliárdos pere Debrecen város ellen.

A Miszty főügyész párizsi utazása miatt elhalasztott tárgyalást december 3-ra tűzték ki.

Ismeretes az a kétmilliárdos per, amelyet Csanak Jenő a város öhalj bíróságának volt hasznabólje indított a város ellen a hasznabólje megszüntetése visszahagyott szalma érték megtérítése iránt.

Ebben a perben a főújszeletűnek Almássy tanácselnök vezetése alatt álló tanácsa október hó 15-ére tűzte ki a tárgyalást, de a város kérelmére december hó harmadikára halasztotta a városi főújszeletű párisi

távolléte miatt. Így hát december hó 3. napján d. e. 9 órakor kezd meg a főújszeletű a tárgyalást s azon napra nem is tűzött az Almássy tanács más tárgyalást, mert az egész tárgyalási napot ennek a komplikált ügynek szenteli.

A felperes Csanak Jenőt dr. Gergely Jenő ügyvéd, az alperes-város dr. Miszty Károly főújszeletű fogja képviselni.

December 10-től 17-ig lesznek a debreceni kirakatversenyek.

Ötlet az érdeklődés a versenyek iránt. Az Omke, debreceni fiókia díjat ajánlott fel a versenyben részt vevők számára.

A debreceni kirakatverseny rendező bizottsága e hó 22-én, vasárnap délelőtt, teljes érdeklődés mellett tartotta meg ülését az Iparkamrában. Békés Lajos elnöklele alatt részt vettek a bizottsági ülésen a helyi érdekképviseletek kiküldöttel, akik mindazon fontos intézkedéseket megfárgyaltak, amelyek hivatva vannak annak biztosítására, hogy a kirakatverseny a legteljesebb siker jegyében folyék le.

Mindenelőtt megállapította a bizottság, hogy a kirakatverseny december hó 19-én reggel 8 óráról 17-én este

8 óráig tart. Békés Lajos elnök örömmel mutatott rá arra a rendkívül széles körben megnyilvánult érdeklődésre, amelyet a kirakatverseny nemcsak Debrecen kereskedői és iparosai között, hanem Debrecen határain túlmenőleg Budapesten is keltett. A kirakatversenyben résztvevők olyan nagy számban jelentkeznek, hogy a verseny erkölcsi és anyagi sikere már is biztosítottnak látszik. Széles körben talált megábrásra az a nagy jelentőség, amelyet egy jól megrendezett kirakatverseny a kereskedelmi és ipari

érdekekre jelent. Ez a körülmény teszi épen szükségessé, hogy már most foglalkozzék a rendező bizottság annak gondolatával, hogy a versenyeket állandósítsa és évről évre megismételje. Így rendezkednek ennél fogva be, hogy a jelenlegi versennyel tett intézkedések, a jövőben rendezendő hasonló versenyek céljait is szolgálják s a versennyel kapcsolatosan befolyó célok föl nem használt részéből egy állandó kirakatverseny rendezési alapot létesítenek.

Letárgyalta és megállapította a rendező bizottság a kirakatversenyben való részvétel, a verseny megrendezésének módját, a versenyben részt vevők kitüntetését megállapító verseny-szabályzatot. Elhatározta a bizottság, hogy a versenyszabályokat kinyomattja és részletes felhívás kapcsán megküldi a kereskedőknek és iparosoknak. A versenyben részt vevők számára a részvételi díjat 150 000 koronában állapította meg a rendező bizottság, amely díjat e hó 30-án délután 6 óráig kell a rendezőbizottság irodájában (Verbőczy u. 2. Iparkamra magas földszint 4. sz. szoba.) befizetni. Ugyan ez ideig kell bejelenteni a versenyben való részvételre irányuló szándékot.

Szóba került a rendező bizottság ülésén a városunkban az utóbbi időben ismétlődő világítási zavarok. Miután ezek a világítási zavarok a verseny egész sikerét tönkre tehetik, gondolta a bizottság, hogy kérelemmel fordul a város nagyon érdemes és tisztelt polgármesteréhez, valamint a világítási vállalat igazgatóságához, hogy a világítási zavartalanul biztositó intézkedéseket szíveskedjenek fogantatosítani.

Felvetődött az az eszme is, hogy amennyiben a világítási zavarokat, a villamos vezetékek túlterhelése okozza, ez időre engedéssék meg a gáz világítás mindazon helyen, ahol a gáz nem vezetve. A rendezőbizottság a közbenjárásra Radó kamarai főtitkár külön is felkérte.

Miután a helyi kereskedelmi és ipari érdekképviseletek kiküldöttéből alakított nagyobb rendező bizottság a kirakatversennyel kapcsolatos konkrét ügyek intézésére terjedelménél fogva kevésbé alkalmas, elhatározta az érdekképviselet, hogy egy szűkebb bizottságot küld ki, amelybe Békés Lajost, Kontsek Gézát, Farkas Andort, Kardos Gyulát, viléz dr. Dávid Gézát, Benyáts Emilt, Zelinger Edét, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, dr. Harsányi Imre kamarai titkár, Nagy József kereskedelmi társulati főtitkár, és dr. Szalay Ferenc a díszúrtuli Ipar és Kereskedelmi c. lap főszerkesztőjét választották meg. Miután az alkalmazottak épen a versennyel kapcsolatosan nagyobb mértékben vétetnek igénybe, a szűkebb bizottságba az alkalmazottak részéről eszterként hivattak meg az erre a célra kijelölt kiküldött. A rendező bizottság elhatározta, hogy december 6-ára a versenyt megelőző vasárnapra a vasárnapi munkaszünet felüggasztését, a versenyt megelőző három köznapra pedig az üzletheben a kirakatversennyel kapcsolatos teendők végzésére a zárórán túl való dolgozás megengedését kéri az illetékes hatóságától.

Farkas Andor a debreceni Omka képviselőtében bejelenté, hogy a debreceni Omke, figyelemmel arra a fontos érdekekre, amelyek a kirakatverseny a helyi iparra és kereskedelemre jelent, a verseny sikerének előmozdítására díjat ajánlott fel. Ezzel kapcsolatban a rendező bizottság elhatározta, hogy a többi érdekképviselet, ke nagyobb pénzintézeteket és vállalatokat felkéri, hogy az Omke-hez hasonlóan szűntén ajánljanak fel díjat a versenyben részt vevők részére.

Külön megkeresi a rendező bizottság a városi tanácsot, hogy a versenybíró bizottságába, amelyet a kiküldött szűkebb bizottság fog később összeállítani, tagot kiküldjen és a verseny céljára, a verseny erkölcsi sikerének fokozására díjat kitűzni szíveskedjék.

A Nagy Vince mandátumának tárgyalására összehívott központi választmány ülését törvényellenesnek jelentette ki Vásáry főjegyző.

Késő kézbesítették ki a meghívókat.

Megírta a Debreceni Ujság, hogy Hedry Lőrinc nemzetgyűlési képviselő megkezdte Debrecenben Nagy Vince petícióval megtámadott mandátumának tárgyalását. E célból szükségessé vált a központi választmány összehívása.

A központi választmány tegnap délelőtt össze dr. Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyző elnökletével, Vásáry a tanácskozásk megkezdése előtt kijelentette, hogy a választmány ülését nem tartja törvényesnek s mint ílyet, nem is vezeti le, mert a meghívókat

ma reggel kézbesítették ki, holott a törvény erre legalább három napot ír elő.

Többek hozzászólása után egy határozatot, hogy a vizsgálo képviselő által feltett kérdésekre nyilatkoznak, de nem mint központi választmány, hanem mint egyes tagok.

Dömsödy jegyző ismertette a választmány pontokat, melyek közül legfontosabb az, hogy a 4780 és 4703 számú választási rendeletek a szavazatszedő küldöttségek elnökeivel kö-

zölve lett-e. Erre dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok

előterjesztette a választmánynak január 13-i üléséről készített jegyzőkönyvét (a választás 28-án volt). E jegyzőkönyvet letétképen átteszik Hadry képviselőhöz, aki abból meggyőződhetik, hogy mindenben a választási rendelet szerint jártak el.

A Debreceni Négyévfolyamu Női Felső Kereskedelmi Iskola folyó hó 24-én, kedden délután fél 5 órakor tartandó Széchenyi ünnepélyének műsra: 1. Himnusz. Előadja az ének és zenekar Csosz László tanár vezetésével. 2. Magyar imádság Széchenyi Istvánhoz. Ista Marcoany Tibor, szavalja Somogyi Etelka IV. évf. tan. 3. „A virágzó almafa”, éneklők: Dolhav Erzsébet, Juhász Erzsébet, Nemeth Hona, Mocsary Anna, Polster Márta, Puskás Margit, Zongirán Készi Ungár Lili. 4. Ünnepi beszéd. Tartja Huber Ferenc hitoktató. 5. Bellini: Nyitány Romeo és Julia c. operájól. Zongorázzák: Bartha Emma és Jakab Klára IV. évf. tan. 6. Magyar ének 1919-ben. Ista Sándor, szavalja Puskás Margit III. évf. tan. 7. Induló. Előadja a vegyes zenekar.

Budapest székesfőváros Hungária gyógyforrásának
LITHIUMOS
GYÓGY- és ÜDÍTŐ VIZE
a szénsavval telített

„HARMAT” VIZ

páralan gyógyhatásu vese, hólyag, kőszvény, gyomor, bélbántalmaknál.
Borral kítűnő! Kapható minden jobb vendéglő és fűszerüzletben
Telefon 3-42 Főraktár: Debrecen, Csapó u. 71. Telefon 3-42

Szeplő és májfolt ellen

Korzó „ÉVA” arckenőcsőt és szappant

használjon.

FRANCIA és ANGOL parfüm, valamint egyéb illatszer különlegességek. Szappan-, fésű- és kefeárúk legolcsóbban be-
szerezhetők a **Korzó Droguériában, Piac-ucca 42. szám**

Schaek előadást tart Debrecenben a kereskedői hivatásról.

A Kereskedelmi Csarnok előadásainak sorozatát, amelyen a közgazdasági és kereskedelmi élet reprezentatívai fogják városunk kereskedő társadalma előtt ismertetni az aktuális gazdasági kérdéseket, amint tudomásunkra jutott, Sack Béla udvari tanácsos ny. felsőkereskedelmi iskolai kir. főigazgató nyitja meg a „kereskedői hivatásról” szóló felolvasásával f. hó 29-én délelőtt 11 órakor. Az illusztris előadót, akinek neve, működése a hazai közgazdasági élet körében szinte regálommá vált, bemutatnunk felesleges, mert hiszen neve, irodalmi működése és egy emberöltőn át kifejtett céltudatos és lelkes tevékenysége a legszorosabban összefügg hazai kereskedelmi szakoktatásunk egész újabbról új fejlődésével és így történetével. A mai kereskedelmi, közgazdasági kultúra megfelelő szintre való emelése nagymértékben Sack Béla érdeme. A kereskedői hivatása című előadásával az előadó ép oly témakört érint fel, amely eddigi, közéleti munkálkodásának mintegy lezáró véleménye és annyival inkább tanulságos lehet a hallgatókra ez az előadás, mert Sack Béla a múltban a magyar kormány megbízásából számos ízben képviselte országunkat az európai kulturgömbökön és mindezt a helyes felfogást, amit külföldön hallott, bevezetett itthon nálunk is átültetni. Mindezek után érthető az az élénk érdeklődés, amely az említett előadás megtartására megnyert illusztris főnöki felolvasási iránt városzerte meggyőződés.

Ujdonságok!

Téves híradás. Balás Károly m. kir. kormányfőtanácsos ezüst lakodalmaról. Vettük a következő értesítést: *A Debreceni Hírlap* tegnapi november hó 23-iki száma téves információ alapján arról adott hírt, hogy Balás Károly m. kir. kormányfőtanácsos üzletvezető vasárnap este ülte meg baráti körben meghitt családi ünnepség keretében *ezüst lakodalma*. A híradás abban rejtélykélendő, hogy a melez családi ünnepség nem az ezüst lakodalom, hanem egyszerű házassági évforduló ünnepe volt és pedig a közszeretettnek örvendő házaspár *27-ik évfordulóját* ünnepelte ez alkalommal, a család meghitt baráti köre.

A Templomegyesület november hó 25-én, szerdán délután fél 6 órakor tartandó Irodalmi-délutánjára belépő jegyek a Központi lelkészi hivatalban 10.000 és 5000 koronáért kaphatók. — Az irodalmi délutánra belépőjegyek 8.000 és 4000 koronáért ugyanott, valamint Mészáros könyvkereskedésben kaphatók.

Fakereskedő, pékmester utak és a közönség figyelmébe!!

Tűzifa fuvarozást

bármilyen kis és nagy tételben is mázsánként **2500 K-ért** szemet pedig **3000 K-ért** szállítok.

Utálványokat, megrendeléseket kérem leadni:

Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám VETÉSSY-nél.

Debreceni Városi dalegylet ünnepsége Nyíregyházán.

A hatvanhárom éves díszességgel teljes multira visszatérő Debreceni Városi Dalegylet a szokásos vendégszerelés határait túllépő ünnepség keretében találkozott szombaton este Nyíregyházán a négy évtized óta működő Nyíregyházi Városi Dalegylettel. A békés együttműködésnek ékes dokumentuma volt a szombat esti találkozás a két nagy multu dalegyletnek.

A debreceni dalárda a szombat délutáni vonattal érkezett Nyíregyházára ahol a pályaudvaron Szochár Pál polgármesterrel az élen az egész városi tanács megjelent. A jellegű elnevelése után Szochár Pál a város, dr. Victorisz István a nyíregyházi dalegylet elnöke pedig a dalegylet nevében üdvözölte a vendégeket. Az üdvözlésekre dr. Ruzska István al-elnök válaszolt.

Este 9 órakor a Korona szálló nagy terme zsúfolásig megtelt a díszes közönséggel. A hangversenyt a Nemzeti Hírszék nyitotta meg. Ezután dr. Victorisz István köszöntötte a debreceni dalárdát meleg szavakkal. A debreceniek nevében dr. Balla Bertalan válaszként, magas szárnyalású beszéddé végeztével megkoszorúzva a festő dalegylet zászlóját.

Tomboló lelkesedés követte a beszédet és megkoszorúzták.

Ezután következett a tulajdonképpeni műsor, amelynek során mindkét dalárda teljesítménye legjavát nyújtotta.

A hangversenyt reggelig tartó mulatság követte, amelynek keretében hangulatos poharozás közbe pecsételték meg az újraéledt barátságot.

Házat vett Debrecenben a Mezőgazdasági kamara.

A régi telek visszazsúll a városra. A gazdák házának kéri a debreceni gazdák.

Ujabb időkben az adófizetők többször panaszkodtak a mezőgazdasági kamarai illeték magas volta miatt. Tényleg terhes is és különösen a kisemberek egyrévériák az illetékek emelkedését.

Ehelyett a mezőgazdasági kamara egyesülve a Körzeti Hitelszövetkezettel, emeltes házat vett Debrecenben a Hunyadi utcán. Ez a vásárlás a kamara tagjai között nem váltotta ki azt az örömet, amit várni lehetett volna. A vásárlás ténye többek erős bírálatát hívta ki.

Debrecen város közönségét annyiban érinti a vásárlás, hogy ezáltal a színház átjárójánál, a pénzügyi palota mögött levő üres telek, melyet a város közönsége a kamara székházának adott át, a városra vissza száll.

A gazdák körében élénk érdeklődést váltott ki a telek jövő sorsa. Ve-

zetők szeretnék akként megoldani a kérdést, hogy a város hagyja továbbra is a gazdáknak a teleket. De kötelezzék őket, hogy minél előbb építsék fel a debreceni gazdák házat.

Ebben a házban aztán Debrecen város összes mezőgazdasági intézményét el lehetne helyezni. Helyet találna a debreceni Gazdasági Egyesület, a Mezőgazdasági Hitelszövetkezet, a törvényhatósági mezőgazdasági bizottság, a Kertész Egylet, a Gazdákör, a Juhtartógazdák egyesülete, a mezőgazdasági beszerző és értékesítő vállalat, sőt kis jó akaratú a „Hangya” is.

Mivel a mezőgazdasági intézményeknek nagy számú hajléktalan, bizonyára a város vezetősége nem fog elzárkózni a gazdák kérésétől és meghagyja a teleket továbbra is a mezőgazdák részére.

Aki a rendőrt a románokkal és kommunistákkal fenyegette meg.

Tárgyalás a debreceni törvényszéken.

Szadler István debreceni Újföld 112 szám alatti lakos az év január 24-én a városban járt szekerével. A hideg idő elől — dajka végeztével — az Attila-terti Habina-fele „Gordulózó” borozóba keresett magának menedéket,

s csalált lovait felügyelet nélkül hagyta. Nagy László államrendőr kötelességhez képest figyelmeztette Szadlerert, hogy lovait ne hagyja felügyelet nélkül, mert esetleg szerencsétlenség származhatik abból Szadler azonban

az első figyelmeztetést elhallgatva tovább borozott. A rendőr újabb felszólítására elhagyta a kocsimat, de vonakodott magát.

— Semmi közöm hozzá, — mondta a rendőrnek, — jelentsem fel. Ha egy millióra büntetnek is, attól sem nő meg a magam hasa. Leigazolása után pedig azt mondta, hogy:

— Bárcsak most jönnének be a románok vagy lenne csak kommunizmus, majd adnék én a redőröknek. Az ember már nem állhat meg tőlük sem a városban, sem azon azon kívül.

Szadler ellen a társadalmi rend erőszakos felfogatására irányuló igazgatás vétsége miatt indult ezért eljárás.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék s a tanu vallomások meghallgatása után 400 ezer korona pénzbüntetésre ítélte Szadler Istvánt. A kir. ügyész súlyosbításért felbuzgott, míg a vádlott megnyugodott az ítéletben.

A Kézműiparosok és kereskedők orsz. szöv. (KÉKOSZ) debreceni csoportja a Royal clubhelyiségében 1925. november hó 28-án, szombaton este 8 órakor felolvasással egybekötött családi jellegű barátságos helyiség avató estét tart vassorával egybekötve. Dr. Halm Aladár gyermekorvos a gyermekápolásról és neveléséről tart felolvasást. Gásoár Béla központi titkár szabad előadást tart. A vacsora nem kötelező, aki azonban arra igényt tart, jelentkezék Fekete Lajos háznagynál, Piac ucca 66. szám.

Halálozás. Legmélyebb fájdalommal tudatjuk a felejthetetlen jó feleségnek, anyának, testvérnek, sógoraszcnyának és rokonnak, **nehai polgár Ormós Lajosné szül. Juhász Juliánna** asszonynak 1916. hó 22-én, reggel 5 órakor, életének 46-ik, boldog házasságának 26-ik évében, rövid szenvedés után való hirtelen elhunytát. Két ves halottunk földi részei f. hó 24-én délután 2 órakor Bujdosó ucca 36. sz. alatti gyászháztól a református egyház szertartása szerint a Kossuth uccai templomban tartandó gyászszertartás után, a Várd uccai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. — Mely végtisztesség tételre rokonainkat, bántos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. november hó 23-án. Emelje legyen áldott! Bántos férje: Polgár Ormós Lajos, Megtört szívu gyermekei: Juliánna és távol levő férje: Falmos Márton Erzsike és Lajos. Testvérei: Erzsike férjével polgár Kegyes Ferencel. Zsuzsika férjével polgár Kegyes Istvánnal és gyermekeik Eszti férjével polgár Horváth Ferencel és gyermekeik. Elhunyt testvére: nek Ferencnek egyenlen kis fia Ferike. Az elhunyt apósa és anyósa: Ormós István és neje szül. Bakos Zsuzsanna, Valamint számos rokonok nevében A temetést Cebauer K és Tsa temetk. int. rendőzi Kossuth u. 2

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önköntekek részére megrendelésre és készen is kaphatók **elsőrendű angol lovaglós csizmák**

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorus mesternél, **Osapó-ucca 41.**

ישראלית polgártársak!

25 millió korona lelépési díjért négy szobás nocal lakást ad a Simonffy-uccában — lehetőleg kis családú zsidó család részére — a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő iroda, Veres-ucca 9. szám. Bővebb felvilágosítás csak személyesen nyerhető az irodában.

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pisztráng, orosz hal, csemege sajtok, iherzi teavaj

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

Patkány

és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében **PIAC-UGCA 10. SZ.** Bikával szemben. Ugyanott poloska és svábbogár irtószerből nagy raktár.

Színház.

A nota vége szenzációs sikerű operette egész héten.

A nota vége minden egyes száma sláger és biztos, hogy az idei farsang alatt ezek zenéire járják a trostokat és steppeket.

A nota vége parádés Viktus szerepét ma, kedden **Szegő Lilly** alakítja, míg Bélat **Tamás Benő** alakítja.

A nota vége kimagasló száma a nagyszerű braziliai Tangó melyet Viktus — **Timár Ilja**, illetve **Szegő Lilly** mutatnak be **Kristóf Ferenc**cel.

A nota vége előadásain **Sophie Saltanova** és **Alexander Nikitin** a balettkarral csodás gratesque Cake-Walkeot mutatnak be a közönség meg nem szűnő tapsai mellett.

A nota vége exotikus **Kaderabek** számát a közönség viharos tapsai után ismétlik meg 5-6-szor esténként a nagyszerű szereplők.

A nota vége előadásain nagy sikerrel szerepelnek a Paradicsom görökök.

Középiskolák vezetőségének figyelmébe! Paer Gynt szerda délután ifjúsági előadására kérjük az iskolákat jegyeiket legkésőbb kedd délig a titkári irodában leadni, hogy a helybiztosítás köznevelődésre legyen eszközölhető.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Közkívánatra a Fehér apáca. Világattrakció! 12 felvonás, Lilian Gis művészetének teljességében. Ez a film mindig újabb és újabb szépséget tár a néző elé.

Vieszház. Vigest! Mézesetek a levegőben, vigjáték 6 felv. Egy kalandos repülőgép története. Kísérlők: Jónás te holdkoros vagy és Blottji mint pénzbeszedő, burleszk.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

Amaj éreklőzsdén az irányzat egyenlőtlen volt. Nyitáskor az egész piacon kedvezőtlen hangulat uralkodott, csak egy két kulisz érték mint az O Hitel, Salgo, Nova és Államvasut terdáltak barátságosabban. A tőzsdeidő későbbi folyamán mindör Bécsből szilárd irányzatot jelentettek, ezek ez aránylag vásárlások következtében továbbra is barátságosan tendáltak. A fixkamatozású papírok piacán az irányzat mindvégig irányba volt, különösen a 6 százalékos hadiköltségek szünetek nagyobb árvesséteget.

Zürichi zárlat: Páris 2010, London 2512 fél, Newyork 518 háromnyolcad, Brüsszel 2350, Milano 2012 fél, Amsterdam 298.65, Berlin 12350, Bécs 73.10, Szófia 377 egynyelcad, Prága 137 fél, Varsó 74, Budapest 72.70, Belgrád 917.5, Bukarest 237 fél.

Ferencvárosi sörésvásár: Felhajtás 4500 daab. Árak: könnyű 12-15, közép 17.7-17.5, nehéz 20.5-21.5

Teménytőzsde zárlat: A mai teménytőzsdén az irányzat buzában, rozslan és tengariben szilárd lott, egyéb cikkek tatottak voltak, forgalom buzában igen élénk.

Hivatalos árak: 76-os tv. buza 365-370, 77-es tv. 370-375, 78-as tv. 372.5-377, 79-es 375-380, rozsl 230-35, új tengeri 175-177.5, többi változatlan.

Budapesti devizatózsde hivatalos árfolyamai: Angol font 345450-346450 (csk korona 2109-2121, dinár 1258-1270, dollár 71230-71630, francia frank 2767-2787, hollandi forint 82658-28758, lej 324-328, leva 517-521, fra 2862-2878, márka 16975-17024, csetrak korona 10042-10072, dán korona 17755-17835, svájci frank 13745-43785, belga frank 3225-3245, Belgrád 1262-1255, Berlin 16975-17025, Bukarest 317-319, Brüsszel 3230-3240, London 345450-346450, Milano 2864-2876, Newyork 71300-71500, Páris 2776-2766, Prága 2111.5-2119.5, Szófia 517-521, Bécs 10045-10075, Zürich 13745-4385.

**„Ez az ország Tótország!”
Egy nyiregyházi asszony a debreceni törvényszék előtt.**

Gyeskó Andrásné 65 éves nyiregyházi tírpiák asszony és Janasovszky József máv. iroda segédtiszt 1925. március 17-én a vízfordáson szóváltásba keveredtek egymással. Gyeskóné tótul beszélt, mire Janasovszky figyelmeztette, hogy beszéljen magyarul, mert Magyarországon van. Gyeskóné ekkor reprodukálhatatlan sértő kifejezésekkel illette Magyarországot és a magyarokat, majd azt mondotta, hogy:

— Ez nem Magyarország, ez tot ország, mert itt tótok laknak. Menjenek innen a kutya magyarok.

Gyeskóné ellen a magyar nemzet megbecsülése eliei vétség miatt indult eljárás s ennek folytán tegnap vont a felelősségre a debreceni törvényszék Koháry tanácsa. Gyeskóné, aki tót anyanyelvű, folyékonyan adta elő magyar nyelven a védekezését, melynek során azt hangoztatta, hogy ő nem

étti, mit jelent az a szó: Magyarország. A bíróság elnöke azonban megállapította, hogy Gyeskóné folyékonyan és jól beszél magyarul, így nem bízható el, hogy csak éppen ennek az egy szónak ne tudná a jelentését.

Gyeskóné erre más szavaknál is megkötötte magát, hogy nem tudja az értelmét.

A tanúhíhallgatások beigazolták a vádat s így a bíróság 15 napi fogház és 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a vádlottat. A kir. ügyész súlyosbításért felebbezett.

Hát maga megnyugszik az ítéletben — kérdezte a vádlottat az elnök.

— Majd kifizetem — válaszolt Gyeskóné.

— Ezt ám nem lehet kifizetni, hanem le kell ülni a 15 napot.

— Ha kell, hát kell, mindegy, akkor leülöm — nyugodott meg a vádlott az ítéletben.

Sport.

A DVSC veretlenül került ki az őszi fordulóból.

DVSC DEAC 1:0 (1:0). Bíró Nagy Dániel.
DVSC: Hübner—Molnár, Páll—Horváth, Szoláczky L., Pálkás—Pottmann, Kántor, Polanetzky, Mertin I., Mertin II.
DEAC: Horváth, Borsi, Vajnovszky, Cseszkó II., Ókrös, Cseszkó I., Gottenhuber, Berzky, Kohajda, László, Pataky.

Mindvégig változatos, izgalmas és nyílt küzdelem keretében találkozott az egyformán tartalékosan felálló két csapat. A DVSC, már az I. félidő 13. percében megszerzi Polanetzky II. révén a vezető és egyúttal győzelmet jelentő gólt, azonban a DEAC az utolsó pillanatig nyíltta tudta tenni a mérkőzést. Ennek tulajdonítható, hogy a II. félidőben a DVSC erős játékokat sorozoz, amit aztán a DEAC játékosai is átvettek.

A szerepese több biztos gól helyzetből mentette meg mindkét kaput. A vasutas csapatból Hübner, Molnár, Pálkás, Martin I. és Polanetzky II. vált ki, de jól mozgott Páll is. — A DEAC-ban Horváth bemutatkozása jó benyomást keltett. Kiváltást nyújtott I.orsi, Pataki és a halvesor.

Nagy Danielt láttuk már erősebb ten is bíraskodni.

NyKISE—Ny. Börös 1:1 (1:0) Erős kemény mérkőzést hozott az utolsó hely kérdéses tisztázó mérkőzés.

A vezető gól: Pálkás lövi az I. félidő 40. percében. A II. félidőben Wolfot a bíró állítja ki. Riszala pedig sérülten hagyja el a pályát. A Börös 9. percben játszik s mégis egyenlít Révész góljával. Jó volt Bidavári. Csák Timár, Pálkás, a Börösből pedig Wolf, Bartfai, Babka.

Bíró: Juhász Atilla Budapest.

Az I. oszt. bajnokság állása.

	Mérk.	Ny.	Eld.	Vesz.	Ad.	Kep.	pont
1. DVSC	7	7	—	—	—	35	6 14
2. BUSE	7	5	1	1	19	5	11
3. NYTVE	7	5	1	1	18	11	11
4. DTE	7	4	—	3	19	18	8
5. DKASE	7	2	—	5	14	19	4
6. NYBSE	6	1	1	4	6	36	3
7. DEAC	6	1	—	5	8	14	2
8. NYKISE	7	—	1	6	5	20	1

Ijjasági bajnokság:

DVSC ifj.—DEAC ifj. 1:0 (0:0).
NYETVE ifj.—Börös ifj. 3:0.

Fővárosi eredmények:

MTK—ETC 1:0 (0:0). Az első félidő FTC fölénytel telik el, de a kil. rátkozó gól alkalmakat a puha csapatvör nem tudja értékesíteni. A II. félidőben Kleber újra és újra frontba dobja az MTK csapatvörát, melynek eredménye a Molnár 39. percben lött győztes gólja.

NSC—33 FC 0:0. Az NSC. védelmének köszönhető az eredményt. A mezőny legjobbja Zsib, alkin elakadnak az NSC támadásai.

VASAS—KAC 5:4 (3:1). Végig változatos mérkőzés.

UTE—Törekvős 2:1 (2:1). A mérkőzés érdekessége, hogy Lantos a második félidőben Priboj két II.lesét ki védte.

III. ker.—BEAC 2:1 (0:0) A régi nota ismétlődött, a BEAC bár fölényben volt mégis kikapott.

VAC—ETC 1:1 (1:0). Egyenlő erejű csapatok küzdölme.

Az I. oszt. bajnokság állása: NSC 9 játék 13. p. MTK 8 játék 12 p. 33 FC 9 játék 12 p., Vasas 9 játék 12 p., III. ker. 9 játék 11 p., FTC 7 játék 10 p., UTE 8 játék 10 p., KAC 7. Törekvős BEAC, VAC 4-4 p. ETC 3 pont.

A II. oszt. eredményei: Testvériség I-ek 6-1, ETSC—Világosság 3-1, UNTE—UTSE 1:0.

Videki eredmények: Szeged: KFC SZAK 2-0. Békéscsaba: CsAK—Előre 1-1. Nagy meglepetés a Corinthán dij győztes SZAK veresége a KEAC-tól

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Fálvin-tér 19., ref. püspöki bérpala. Telefon 11.99. Teltion 11.99.

Gyönyörű hálósobák, vas. és rézbutorok é smindenféle ingóságok a legjutányosabban kaphatók.

A mai mehez viszonyok között az Ingóságközvetítő az a hely, ahol mindent a legjutányosabb áron beszerezhet. Itt olyan alkalmi vételek kínálkoznak, amilyenekre sehol sem lehet találni.

Páratlan alkalmi vételek: gyönyörű világos és sötét komplett hálósobák, békebeli minőségű részecskák, rézdisztéses vaságyak, tükrök, férfi és női szabószalonba való, mosdók, összecukható vaságyak, sodrony ágybetétek, varrógépek, bűrvarrógépek, kiltűnő karban levő korcsmai puli, gyermekágyak, üstház üsttel, villanylámpák, petróleumlámpák, kávéházakba, vendéglőkbe valj vasállványos márványlappos kis asztalok, gyermekjátékok, — cimhalmok, gitárok, valódi mesterhecedük, sezlontakarók és mindenféle ingóságok.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket minden színben, vásznakat, ágy és asztalterítőgarnitúrákat, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, mindenféle órákat, szentképeket, butorokat nyerveket és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: gyermekjátékokat, korcsolyákat, próbabákat, fodrászszékeket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Debreceni és hortobányi emléktárgyak, ajándéktárgyak az Ingóságközvetítőnél kaphatók kedvező fizetési feltételek mellett is.

A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóság közvetítőnél rendelhető meg részletfizetésre. Írógépszalagok itt kaphatók!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni van veladni akar, mindenképp jöjön el az Ingóságközvetítőbe! Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha vásárol!

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját **butorait.**

150
millió koronáért megkapható két szép nagy, egymásmelletti sarkokház, nagyon szép helyen, a Péterfia- és Rákóczi-uccák szájában
Maróthy György-ucca 9. —
Könyök-ucca 11.

Ötödik ház a Rákóczi-uccához és kilencedik a Péterfiához.

Mindkét ház összes lakással és üzlettel teljesen ki lesznek üritve és beköltözhetőre átadva a vevőnek.

A Maróthy György-ucca a Rákóczi-uccából nyílik be, a Rákóczi-ucca 43-ik számú ház mellett. Közvetlen folytatása az Egymalom-uccának.

Mindkét épület teljesen alapincézve, szép pincelakásokkal. Két üzlet van a házban. Villany, víz, csatorna bevezetve, Angol klozet.

Nem gazdálkodóknak való, mert kicsi az udvara, de a szomszéd hajlandó eladni az ő telkéből is hozzá.

A vevőnek e házak után semmiféle jutalékot sem kell fizetniök, sőt a telekkönyvi átíratás is díjtalan, mert tulajdonosa e háznak a NAGY LAJOS Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat, ott köthető meg a vételi jogügylet és ott teendő le a foglaló is, a Veres-ucca 9. sz. alatti irodában.

Króh-árúház
Dégenfeld-tér
Lakfelszerelési osztálya ajánl:

2 személyes paplan schiffon béléssel	260	3 részes ágygarnitúra gyapju buretből	590
2 személyes paplan dupla cloth béléssel	290	3 részes ágygarnitúra merinó gyapjuból	650
2 személyes paplan hófehér vattával	360	Reklám szalmazsák	55
2 személyes paplan vattával francia satenből	490	Lópokróc	98
		Matrac grádi lendamask	58

ÁRAK EZER KORONÁKBAN

Levelezés

28 éves
vidéki földbirtokos vagyok, 120 hold tulajdonosa. Oly fiatal asszonyt vagy hajadon ismeretséget keresem, nősülés céljából, aki legalább 30 hold föld birtokánál rendelkezik. Ajánlatokat „Nősülendő” jellegre a kiadóba kérek.

Hölgyek, urak!
Győződjétek meg házasságközvetlésem bizonyosságát. A sikerrel jár (Doroczynó) Kulinyi Surokta Debrecen Arany János utca 15.

Vidám
kedélyű fiatal leány — diszkret ur ember ismeretséget keres. Levelet „Szóke Géza” jellegre a kiadóba. 4212

Ajánlat

Kiadó
egy szobás lakás lelépéssel Mester uccai sorompónál. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sark. 4215

Kiadó
azonnal beköltözhető egy szobás lakás, istálló sertésöl és egy hold lucernával, gazdálkodó vagy fuvarosnak nagyvonalú alkalmas. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sark. 4214

Vastagabb
napiros nehezebb tárgyak csomagolására, — szusztereknek és csizmadámsztereknek munkáikhoz alkalmas, különként is kapható a kiadó Livatalban, Kossuth u. 3. szám, I emelet. 3963

Modern
két butorozott szoba, verandával kiadó. Házaspár előnyben. Peterfia ucca 48. hátul I. emelet. 3214

Kiadó
családi ház, teljes udvar használattal, elhelyezés miatt. Csillag ucca 74. sz. 4203

Elcsérlénem
szoba, konyha lakásomat hasonlóval. Kígyó ucca 30. keresztépület balra. 4202

Huszonötmilliót
kölesön adok, megfelelő biztosítékkal. Cim a kiadóban. 3732

Szondy uccán
két szobás lakás 220 négyzetméteres kerttel olcsón átadó. Hoek irolla Szentanna negy. 44

Töltvény
elsőrendű száraz, hasábosan és aprítva, házhoz szállítva kapható: Faértékesítő és Áruforgalmi Rt-nél, Pesti ucca 2. Telefon 13—95. 4215

Egy
szoba, konyha, külön udvarral és kerttel kiadó. Gerébtelep. Komáromi ucca 19. 4217

Házhoz
megyek mosni vasalni takarítást vállalok. Szabó Andrásné Csillag ucca 34. szám. — 4211

Átadó
szoba, konyha, spejzből álló lakás, sertés és baromfi tartással, lelépéssel. Cim a kiadóban. 4205

Szobafestő
és lakatos, ki villany-szereléshez is, házmesternek ajánlkozik. — „Szobafestő” címre a kiadóban. 4210

Butorozott
szoba kiadó. Paesirta ucca 11. 4208

Két
ágyas szoba, házaspárnak vagy két ur embernek kiadó. Kut 72. szám. 4206

Tel
friss naporta kapható, nagyobb mennyiségben Bozzai telep Szép ucca 2. szám. 4213

Nagy
üzlethelyiség központon clesón átadó. Cim a kiadóban. 4207

Ugorika
savanyított, kilószámra kis és nagy mennyiségben kapható — Deutsch Albert és fia cégnél. 3989

Király
kávéi mégis a legjobbak, aromás zamatas, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 9

Zálogház
Hunyady ucca 14. hárcm havi zálogkölcsonket folyósít, utólagos kamat fizetése mellett. 13

Urhölgyek
figyelmébe! Angol és francia női divattermemben készülnek:

Kosztümök 400.000
Kabátok 300.000
Ruhák 100.000

Bálint Margit, Péterfia
utca 69. 15

Nagy
óra és ókszer javítóműhely, olcsó árak Stassik és Blattner műórásknál Csapó ucca 12. szám. 3766

Gyökerez
szőlővesszők, szép porzójú, rizling és ezerjófajok. Kétféle sajáttermésű fajborok, literenként és nagyban kaphatók a Grettner szőlőtelepen, Bellegelő 253. — Hosszupályi, kövesút elején. 3953

Polokairtatás,
lakások vizsgálatát felvételekkel vállalom. Polokaszer kapható. Nárássy, Kossuth ucca 47. szám. 4125

Rózsaburgonya
legelőbb napi árban, Lópehely Burgonya 40—50 ezerért mázsánként állandóan kapható. Hajnal utca 21. 4172

Accumulátorokat
tölt szakszerűen, Rosch világítás, gyertyák, de lejjutjók, autócrok összes villamos cikkek. Rádó lakatrészek, gyári árban. Földvári Debr I. elektrotechnikai gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 16

Bámulatos
hatású arcszépítő szer: Fáv-crém, Gyorsan és biztosan eltávolít szepült májfoltot pattanást, ráncot stb. Egy tégely ára 10.000 korona. Hozzávaló — Fáv szappan szintén 12.000. Kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél. Debrecen Arany Egyszervű gyógyszerár. (Szinház mellett.) 6

Kölcsonket
felyosót házakra földkere. Betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja. Kossuth és Batthyányi sarok. 4141

Házmesternek
szolgálnak felvétetik oly egyén, kinek feladása perferkt szobalány volt. Piac 10. 4030

Forgalmas
helyen főtérhez pár lépésnyire, üzlethelyiség berendezéssel átadó. — Cim a kiadóban. 4005

573 kvadrát
Azöllő eladó. Csapó-kert. Jánosi ucca 22. alatt értekezheini: Eötvös ucca 108. alatt. 3973

Lakodalomra
kerestelőre, disznótorra és minden alkalomra szódavízet legelőbban megrendelhető Rózsaszikvizgyárban Csapó-utca 28. 4083

Tüzia
és elsőrendű porosz szén legelőnyösebben — szerzhető be „Herkules” tüzfáttelepen, Károly Ferenc József ut 10. Telefon 800. 4021

Rövidáru
és kézimunka üzlet, Piac uccán átadó. Cim a kiadóban. Ügynököt díjazok. 3996

Kereslet

Szakácsné
ki kitanódné föz felvétetik Szent Anna ucca 7. szám. 4232

Megbízható
jó minden azonnal felvétetik Peterfia ucca 32. szám, trafik. 4204

Fodrász
segéd felvétetik Szent Anna ucca 14. szám. 4216

Eladás

Eladó
szőlő beköltözhető háromszobás lakoással, — téli-nári veranda, villanyvilágítás, jövizű kut bence stb. Sestakert, — Andrassy ut 29. Értekezhetni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvész kert u. 14. 17

Egy
perziáné rövid bunda eladó. Piac ucca 38. kabapszalón. 4149

Eladó ház
Kut ucca 62. átadó két szoba, előszoba, konyha Csapókert, Kisfaludy u. 36. két szoba két konyha, kamara, 380 négyzetöl méterrel. 4078

Eladó ház
Nyil ucca 71 és Sámsoni ut sorompónál Gerhytelep György uccán 1200 négyzetöl méter hely külön-külön is kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezni Nyil u. 71. 3465

Eladó
Bellegelőn, Szoboszlai utfélen 9 és fél holdas és Sámsoni kertben 2 nyilas szöllő. Értekezni Halházi ut 21. szám. Ugyanott a ház is eladó. 5940

MATÉ SÁNDOR
nyug. m. kir. állami (üzvári tarácson „OFB” ingatlanirodájának (Széchenyi utca 56. hirdetései:

Városhoz három kilométernyire huszholdas tanyabirtok garna homok holdanként natmil licért eladó.

Ötszobás modern fűdőszobás családi ház be költözéssel — jutányos áron eladó.

Csodaolcsó alkalmi házvétel benn a városban igen forgalmas helyen nagyértékű szép ház üzlettel ötszobás be költözéssel egyszázhetvenmilliót.

Kisebb városi ház nagy telekkel egy szobával, konyhás beköltözéssel ötvenmilliót.

Vargakertben 5tsz.). Eas ház istállóval kerttel nyolcvanmilliót.

Üzletek a város minden részén főtécán is el adók és átadók.

Bérlet százholdas feketé buzatermő ur négy szobás lakással Biharban kiadó.

Iroda Széchenyi utca 55 alatt, bent az ndvarban. 4018

Eladó
200 liter kütüing rizling bor Vigkedvü Mihály ucca 25. 4020

Eladó
jökaban levő Hoffher 6. Hp. magánjáró nagy lckomobil Esztár. Nagy 3776

Forgalmas
fűszerüzlet — korlátolt italméréssel, 2 szobás lakással eladó. Cim a kiadóban. 4156

Bor
uj és ó ültéai kisebb nagyobb teltelben el adó. Zoldfa ucca 14. 4207

Eladó
jó karban levő használt gyalupadok, Szabolc Hatvan ucca 69. sz. 4211

T. vevőközönség figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított árakat

már életbe léptette, melyet az alanti reklámcikkeink bizonyítanak:

Velourköpeny legujabb fazón, végig bélelve **785.000**

Velourköpeny végig bélelve, gallér, kézelő szőrmézve **985.000**

Kockás, csikos velour-

köpeny divatszínben, különleges fazón, végig bélelve **990.000**

Kockás, csikos velourköpeny szőrmegallér és kézelő **1.300.000**

Angol kecske-bor 245.000 korona.

Óriási választék elsőrangú modellekben, elegáns köpenyek- és kosztümökben, valamint francia ruhákban és pongyelákban.

RÓZSA ÁRUHÁZ, Alföldi-palota.

Nyomatott körforgógépen a „Debreceni Ujság” nyomdájában. Tulajdonos: THAN GYULÁ.